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Inleiding 

Op 19 december 2023 heeft de Eerste Kamer ingestemd met de wetsvoorstellen in het pakket 

Belastingplan 2024. De wet kan niet eerder in werking treden dan nadat de Koning deze heeft 

goedgekeurd en de wet ook is gepubliceerd. Vooruitlopend op de goedkeuring door de Koning en 

publicatie van de wetten geeft het ministerie van Financiën in dit bericht een overzicht van de 

belangrijkste wijzigingen in de belastingen per 2024. Dit overzicht omvat ook veranderingen per 

2024 uit eerder aangenomen wetsvoorstellen.  

INFLATIECORRECTIE 

Jaarlijks worden veel bedragen in belastingwetten bijgesteld met een inflatiecorrectie. Voor 2024 

bedraagt deze inflatiecorrectie 9,9%, wat inhoudt dat een aantal relevante bedragen met 9,9% 

worden verhoogd. Voor de bedragen in de inkomstenbelasting is voor 2024 besloten de 

inflatiecorrectie voor 95,9% toe te passen. De toe te passen inflatiecorrectie in de 

inkomstenbelasting komt daarmee uit op 9,4941% in plaats van 9,9%. In de bijlagen zijn de 

verschillen door de toepassing van deze lagere inflatiecorrectie weergegeven.  

CARIBISCH NEDERLAND 

De meertalige bijlagen over Caribisch Nederland bieden een overzicht van de belangrijkste 

wijzigingen in Rijksbelastingen van dit gebied per 2024. Bedragen in belastingwetten van Caribisch 

Nederland worden bijgesteld met een eigen inflatiecorrectie. 

HOOFDSTUKINDELING 
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AANVULLENDE INFORMATIE  

Dit document geeft een overzicht van de belangrijkste wijzigingen in de belastingen. Aan dit 

document kunnen geen rechten worden ontleend. Meer informatie over de voorwaarden en 

uitvoering van belastingregels vindt u op www.belastingdienst.nl. Meer informatie over de 

voorwaarden en uitvoering van belastingregels in Caribisch Nederland vindt u op 

www.belastingdienst-cn.nl. Meer informatie over de achtergrond van deze wijzigingen in de 

belastingen vindt u op www.rijksoverheid.nl/belastingplan. 

http://www.belastingdienst.nl/
http://www.belastingdienst-cn.nl/
http://www.rijksoverheid.nl/belastingplan
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1. Loon- en inkomstenbelasting 

Binnen de loon- en inkomstenbelasting vinden diverse veranderingen plaats op het gebied van 

tarieven, heffingskortingen en aftrekposten. Met de rekentool op 

https://www.wijzeringeldzaken.nl/wbdvm kan onder andere een overzicht van deze veranderingen 

op basis van de persoonlijke situatie worden gegeven. 

1.1 Box 1: Belastbaar inkomen uit werk en woning 

1.1.1 Tariefswijzigingen en schijfgrenzen 
Het basistarief in de inkomstenbelasting stijgt in 2024 naar 36,97% (36,93% in 2023). Dit 

basistarief geldt in 2024 voor een inkomen tot en met € 75.518 (in 2023: € 73.031). Dit 

grensbedrag is verhoogd door een inflatiecorrectie van 9,4941% toe te passen. Na de 

inflatiecorrectie is het grensbedrag verlaagd met € 4.447. Het toptarief wijzigt niet en blijft 

49,50%. 

Tabel 1 Basistarieven box 1 in 2024 

  € 0 - € 75.518 > € 75.518 

Tarief box 1 36,97% 49,50% 

 

AOW-gerechtigden en andere niet AOW-premieplichtigen betalen tot een grensbedrag geen  

AOW-premie in box 1. Over het belastbare inkomen tot aan het grensbedrag voor premies geldt 

daarom voor AOW-gerechtigden een belastingtarief van 19,07%. Het grensbedrag is in 2024 

€ 38.098 voor belastingplichtigen die geboren zijn op of na 1 januari 1946. Voor 

belastingplichtigen geboren vóór 1 januari 1946 is dit grensbedrag € 40.021. Deze grensbedragen 

volgen uit de inflatiecorrectie van afgerond 7,1206% (9,4941% voor belastingplichtigen geboren 

vóór 1 januari 1946). Na de verhoging door de inflatiecorrectie is het grensbedrag verlaagd met 

€ 1.697 (€ 2.357 voor belastingplichtigen geboren vóór 1 januari 1946).  

Tabel 1 Tarieven box 1 in 2024: AOW-leeftijd bereikt én geboren in of na 1946 

 € 0 - € 38.098 € 38.098 - € 75.518 > € 75.518 

Tarief box 1 19,07% 36,97% 49,50% 

 
Tabel 3 Tarieven box 1 in 2024: AOW-leeftijd bereikt én geboren voor 1946  

 € 0 - € 40.021 € 40.021 - € 75.518 > € 75.518 

Tarief box 1 19,07% 36,97% 49,50% 

 

1.1.2 Onbelaste vrijwilligersvergoeding en onbelaste uurvergoeding 
De maximale onbelaste uurvergoeding voor vrijwilligers is een grensbedrag. Als minder dan dat 

uurbedrag wordt uitgekeerd aan een vrijwilliger, neemt de Belastingdienst aan dat 

vrijwilligerswerkzaamheden niet beroepsmatig worden verricht. Dit bedrag wordt verhoogd naar  

€ 5,50 in 2024 (€ 5 in 2023). Dit geldt voor vrijwilligers van 21 jaar en ouder. Voor vrijwilligers 

jonger dan 21 jaar wordt het bedrag verhoogd naar € 3,25 (€ 2,75 in 2023). De bedragen worden 

vanaf 2025 voor inflatie gecorrigeerd. 

https://www.wijzeringeldzaken.nl/wbdvm
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In 2024 wordt de maximale vrijwilligersvergoeding € 2.100 per jaar en per maand € 210 (€ 1.900 

per jaar en € 190 per maand in 2023). Deze bedragen zijn alleen voor inflatie gecorrigeerd.  

1.1.3 Onbelaste Reiskostenvergoeding 
Per 1 januari 2024 wordt de onbelaste reiskostenvergoeding verhoogd van € 0,21 naar € 0,23 per 

zakelijke kilometer. De verhoging biedt werkgevers de mogelijkheid om een hoger bedrag voor 

reiskosten van werknemers belastingvrij te vergoeden. De maatregel geldt ook voor ondernemers 

en resultaatgenieters voor de inkomstenbelasting. Zij mogen per 2024 ook het verhoogde bedrag 

voor zakelijke reizen aftrekken van hun winst. De verhoging geldt daarnaast voor: 

• Reiskosten voor ziekenbezoek; 

• Kilometervergoeding voor weekend- en vakantie-uitgaven voor gehandicapten; 

• Giftenaftrek als een vrijwilliger afziet van reiskostenvergoeding. 

1.1.4 Verruiming vrijstelling OV-abonnementen en voordeelurenkaarten (OV-kaart) 
Een werkgever kan de werknemer een OV-kaart ter beschikking stellen, vergoeden of verstrekken. 

Vanaf 1 januari 2024 maakt de vorm waarin de OV-kaart is aangeboden niet meer uit: er is geen 

belasting meer over verschuldigd. Zolang de werknemer de OV-kaart ook (gedeeltelijk) gebruikt 

voor zakelijke reizen (waaronder woon-werkverkeer), hoeft hiervoor geen administratie meer 

worden bijgehouden of extra loonheffing worden geheven. 

Figuur 1 Onbelaste reiskostenvergoeding en ov-abonnement 
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1.1.5 Verlaging MKB-winstvrijstelling  
De MKB-winstvrijstelling daalt in 2024 naar 13,31% (14% in 2023). Vanaf 2025 bedraagt de MKB-

winstvrijstelling 12,7%. 

Tabel 4 MKB-winstvrijstelling percentage 

 2023 2024 2025 

MKB-winstvrijstelling 14% 13,31% 12,7% 

 

1.1.6 Zelfstandigenaftrek 
Per 1 januari 2024 wordt de zelfstandigenaftrek verlaagd van € 5.030 naar € 3.750. Sinds 2022 

wordt de zelfstandigenaftrek stapsgewijs afgebouwd naar € 900 in 2027. 

Tabel 5 Zelfstandigenaftrek 

 2023 2024 2025 2026 2027 

Bedrag zelfstandigenaftrek € 5.030 € 3.750 € 2.470 € 1.200 € 900 

 

1.1.7 Beperken afschrijving gebouwen 
Vanaf 1 januari 2024 mogen in de inkomstenbelasting gebouwen in eigen gebruik afgeschreven 

worden tot de WOZ-waarde. Voorheen was dit tot 50% van de WOZ-waarde. De regels voor het 

afschrijven van gebouwen zijn dan gelijk voor de inkomstenbelasting en de 

vennootschapsbelasting.  

 

Er is een overgangsregeling waardoor ondernemers die nog niet over drie volledige boekjaren 

hadden afgeschreven, nog voor de resterende jaren van die in totaal drie boekjaren mogen 

afschrijven volgens de oude regels.  

1.1.8 Verlaging percentage aftrek geen of geringe eigenwoningschuld 
Wanneer iemand geen of weinig rente betaalt omdat er geen of een kleine woningschuld bestaat, 

dan is het eigenwoningforfait meestal hoger dan de aftrekbare kosten voor de eigen woning. In dat 

geval is er recht op een belastingaftrek. 

 

Tot 2019 was de belastingaftrek gelijk aan het verschil tussen het eigenwoningforfait en de 

aftrekbare kosten voor de eigen woning. Sinds 2019 wordt het percentage van het verschil dat 

mag worden afgetrokken in 30 jaar jaarlijks met 3, 1/3% afgebouwd tot nihil. Momenteel krijgt 

men 83, 1/3% van het verschil tussen het eigenwoningforfait en de aftrekbare kosten als aftrek. 

Per 1 januari 2024 wordt dit verschil afgebouwd naar 80%. 

1.1.9 Verruiming herinvesteringsreserve 
Met de herinvesteringsreserve (HIR) kan een ondernemer onder bepaalde voorwaarden 

belastingheffing uitstellen wanneer een bedrijfsmiddel met winst wordt verkocht. Bij het volledig 

staken van een onderneming kan op verzoek van de IB-ondernemer de met of bij de staking 

behaalde winst die is toe te rekenen aan bedrijfsmiddelen en aan herinvesteringsreserves, via te 

conserveren inkomen onder bepaalde voorwaarden worden doorgeschoven naar een andere 

(bestaande of nieuwe) onderneming van deze ondernemer (toepassing van de HIR over de 

ondernemingsgrens). Tot 2024 is het voor een IB-ondernemer bij een gedeeltelijke staking van 

een onderneming niet mogelijk om de HIR over de grens van de onderneming toe te passen. 
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Indien een ondernemer meerdere ondernemingen heeft, dan kan een herinvesteringsreserve die is 

gevormd in de ene onderneming dan niet worden gebruikt voor een (her)investering in een andere 

onderneming van deze ondernemer.  

 

Vanaf 2024 is toepassing van de HIR over de ondernemingsgrens ook mogelijk voor een IB-

ondernemer in geval van de staking van een gedeelte van een onderneming als gevolg van 

overheidsingrijpen. Herinvestering (en daarmee doorschuiven van de belastingclaim) kan zowel 

naar een nieuwe onderneming als een bestaande onderneming van de betreffende ondernemer. 

 
Figuur 2: Rekenvoorbeelden inkomen ib-ondernemers 
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1.1.10 Verlaging percentage energie-investeringsaftrek (EIA) 
Per 1 januari 2024 wordt het percentage van de energie-investeringsaftrek (EIA) verlaagd van 

naar 40% (45,5% in 2023). De EIA is een regeling waarmee ondernemers worden gestimuleerd 

om te investeren in energiebesparende bedrijfsmiddelen en duurzame energie. Met de EIA kan in 

2024 40% van de investeringskosten worden afgetrokken van de fiscale winst, in aanvulling op de 

gebruikelijke afschrijving.  

 

De EIA is van toepassing op investeringen vanaf € 2.500. In 2024 is de maximale EIA  

€ 149 miljoen per jaar (€ 136 miljoen in 2023). Bij een samenwerkingsverband worden de 

investeringen voor het gehele samenwerkingsverband samengenomen.  

1.1.11 Beperken 30% regeling 
De 30%-regeling is een faciliteit voor ingekomen werknemers die tijdelijk woonachtig zijn in 

Nederland (ook wel ‘expats’ genoemd). Werkgevers kunnen deze groep werknemers tot ten 

hoogste 30% van het belastbaar loon belastingvrij uitbetalen. Dit kan worden beschouwd als een 

vergoeding van extra kosten voor tijdelijk verblijf buiten het land van herkomst. Vanaf 1 januari 

2024 veranderen de regels.  

 

Allereerst wordt de vergoeding gemaximeerd: de regeling wordt beperkt tot de WNT-norm (Wet 

normering topinkomens). In 2024 is deze norm € 233.000. Daarnaast wordt het maximum 

percentage stapsgewijs afgebouwd. De eerste 20 maanden van verblijf in Nederland geldt een 

percentage van ten hoogste 30% van het loon, inclusief de 30%-vergoeding. Voor de 

daaropvolgende 20 maanden is maximaal 20% van dat loon van loonheffing vrijgesteld en voor de 

daaropvolgende 20 maanden ten hoogste 10%. 

 

Voor werknemers die in het laatste tijdvak van 2023 gebruikmaken van de 30%-regeling geldt een 

overgangsregeling tot 2027.  

1.1.12 Afschaffing keuzeregeling partiële buitenlandse belastingplicht 
De keuzeregeling partiële buitenlandse belastingplicht is een aanvullende fiscale faciliteit voor 

ingekomen werknemers die gebruikmaken van de 30%-regeling. Door deze keuzeregeling hoeven 

gebruikers van de 30%-regeling geen box 2 of 3 belasting te betalen over hun buitenlands 

kapitaalinkomen. Deze faciliteit wordt per 1 januari 2025 afgeschaft.  

 

Voor werknemers die in het laatste tijdvak van 2023 gebruikmaken van de 30%-regeling geldt een 

overgangsregeling tot 2027.  

 

1.2 Box 2: Belastbaar inkomen uit aanmerkelijk belang 

1.2.1 Twee schijven 
Het belastingtarief op inkomen uit aanmerkelijk belang in box 2 verandert in 2024. Tot en met 

2023 was er een uniform tarief van 26,9%. Vanaf 2024 zijn er twee schijven in box 2. Over 

inkomen tot en met € 67.000 wordt 24,5% belasting betaald en daarboven 33% belasting.  

Tabel 6 Tarief box 2 in 2024 

 € 0 - € 67.000 > € 67.000 

Tarief box 2 24,5% 33% 
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1.2.2 Verlagen maximumbedrag lenen bij eigen vennootschap 
Sinds 2023 moeten aanmerkelijkbelanghouders inkomstenbelasting in box 2 betalen over leningen 

van de eigen vennootschap voor zover die meer bedragen dan € 700.000 (uitgezonderd 

eigenwoningschulden). Vanaf 2024 wordt dit bedrag verlaagd naar € 500.000. 

1.2.3 Vrijstelling geven uit vennootschap 
Vanaf 2024 worden giften vanuit de vennootschap (een lichaam dat belastingplichtig is voor de 

vennootschapsbelasting) aan goede doelen niet meer belast met dividendbelasting en de 

inkomstenbelasting (box 2). Dit was al het geval voor giften die voldeden aan de criteria voor 

giftenaftrek in de vennootschapsbelasting, namelijk tot ten hoogste 50% van de winst met een 

maximum van € 100.000. Vanaf 2024 geldt dit ook voor grotere giften vanuit de vennootschap. 

1.3 Box 3: Belastbaar inkomen uit spaar- en belegd vermogen 

1.3.1 Heffingvrij vermogen en tarief 
In box 3 betalen burgers belasting over inkomen uit vermogen. In 2023 is tot € 57.000 aan 

vermogen vrijgesteld van box 3-belasting (€ 114.000 bij fiscaal partnerschap). Dit heffingvrije 

vermogen blijft gelijk in 2024. Het belastingtarief over het inkomen uit vermogen wordt verhoogd 

naar 36% (32% in 2023).  

1.3.2 Aanpassingen in box 3  
Met terugwerkende kracht naar 1 januari 2023 zijn er twee veranderingen voor box 3.  

Figuur 3 aanpassingen box 3-belasting 

 

 

De eerste verandering is dat aandelen in een Vereniging van Eigenaren (VvE) én derdengelden bij 

een notaris of een gerechtsdeurwaarder vanaf 1 januari 2023 worden behandeld als spaar- en 
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banktegoeden (voorheen ‘overige bezittingen’). Een aandeel in een VvE of in een 

derdengeldenrekening van een notaris of gerechtsdeurwaarder mogen belastingplichtige als 

banktegoed in de aangifte opnemen. Dat geldt al voor het jaar 2023. 

 

Een tweede verandering is dat voor fiscale partners en ouders met minderjarige kinderen 

onderlinge vorderingen en schulden per 1 januari 2023 worden gedefiscaliseerd voor  

de box 3-belasting. Dat betekent dat dergelijke vorderingen en schulden niet meer opgegeven 

hoeven worden in de aangifte, voor het eerst in de aangifte over 2023. 

1.4 Heffingskortingen 

1.4.1 Algemene heffingskorting 
Vanaf 1 januari 2024 zal de algemene heffingskorting sneller worden afgebouwd voor inkomens 

tussen € 24.812 en € 75.518. Dit afbouwpercentage is in 2024 6,63% (6,095% in 2023). Grafiek 1 

geeft de ontwikkelingen grafisch weer voor 2023 en 2024. 

Grafiek 1 Algemene heffingskorting 2023 en 2024 

 

1.4.2 Arbeidskorting 
De arbeidskorting wordt met € 115 verhoogd bij het tweede knikpunt, bij inkomens rond het 

wettelijk minimumloon. Die verhoging komt boven op de verhogingen door inflatiecorrectie. 

Werkenden met een salaris vanaf het minimumloon tot bijna € 40.000 gaan er hierdoor op vooruit. 

Grafiek 2 geeft het verloop weer van de arbeidskorting in 2023 en 2024. 
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Grafiek 2 Arbeidskorting 2023 en 2024 

 

1.4.3 IACK en co-ouderschap 
De regels rondom co-ouderschap zijn veranderd. Door een uitspraak van de Hoge Raad ontstond 

de situatie dat een co-ouder recht krijgt op inkomensafhankelijke combinatiekorting (IACK) als de 

co-ouder werkt en minimaal 78 dagen in het kalenderjaar de zorg draagt voor een kind. Met 

ingang van 2024 wordt de uitkomst van dit arrest gerepareerd. Een co-ouder krijgt recht op de 

IACK als de co-ouder werkt en een kind gedurende ten minste 156 dagen in het kalenderjaar in 

het eigen huishouden verblijft. Daarbij vervalt de voorwaarde dat sprake moet zijn van een 

repeterend ritme waarin de zorg tussen de co-ouders in het kalenderjaar is verdeeld. 

1.5 Overige 

1.5.1 Afschaffen betalingskorting voorlopige aanslag IB/Zvw  
Een voorlopige aanslag inkomstenbelasting/zorgverzekeringswet kan betaald worden in meerdere 

termijnen. Tot en met 2023 is een belastingkorting mogelijk als het volledige bedrag van de 

aanslag wordt betaald in de eerste betaaltermijn. Per 2024 wordt deze betalingskorting afgeschaft. 

In de vennootschapsbelasting is de betalingskorting al afgeschaft sinds 2023. 

1.5.2 Herstel foutje of vergissing na aangifte inkomstenbelasting 
Vanaf 2024 wordt de huidige werkwijze van de Belastingdienst die ervoor zorgt dat 

belastingplichtigen kleine foutjes of vergissingen in de aangifte inkomstenbelasting makkelijker 

achteraf kunnen herstellen, in de wet opgenomen. Het kan dan bijvoorbeeld gaan om een 

aftrekpost die een belastingplichtige eerder vergeten is om aan te geven. Belastingplichtigen en de 

Belastingdienst hoeven hierdoor niet onnodig juridisch en formeel (onderling) te communiceren om 

de aanslag inkomstenbelasting aan te (laten) passen. 
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Figuur 4 Rekenvoorbeeld mensen in loondienst en gepensioneerden 

 

1.5.3 Taxatie-eis voor giften in natura 
Giften in natura (giften anders dan in de vorm van geld, zoals een schilderij) zijn onder 

voorwaarden aftrekbaar in de inkomstenbelasting en de vennootschapsbelasting. Vanaf 2024 zijn 

giften in natura met een waarde van meer dan € 10.000 alleen nog aftrekbaar als die waarde blijkt 

uit een onafhankelijk taxatierapport of uit een recente factuur. De belastinginspecteur kan vragen 

dit rapport of de factuur op te sturen. 
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2. Vennootschapsbelasting 

2.1 Wet minimumbelasting 2024 

In 2021 is een internationaal akkoord bereikt over een wereldwijde minimumbelasting (Pijler 2). 

Dit is historisch een belangrijke gebeurtenis omdat meer dan 135 landen dit akkoord 

onderschrijven. Het doel van deze Pijler 2-regels is tegengaan van belastingontwijking door 

internationale bedrijven en het uitbannen van schadelijke belastingconcurrentie tussen landen.  

 

Nederland is op basis van een Europese richtlijn verplicht om deze regels zelf om te zetten in 

nationale wetgeving. Om aan deze verplichting te voldoen heeft Nederland een gehele nieuwe 

belastingwet opgesteld, de Wet minimumbelasting 2024. Vanaf 2024 kent Nederland daarom een 

nieuwe belasting, de minimumbelasting, die groepen entiteiten met een (wereldwijde) omzet van 

ten minste € 750 miljoen dienen te betalen als het effectieve belastingtarief in een staat lager is 

dan 15%. Het kan dan gaan om multinationale groepen maar ook om groepen die geheel in 

Nederland zijn gevestigd.  

 

De Wet minimumbelasting 2024 bevat gedetailleerde regels over hoe het effectieve belastingtarief 

in een staat berekend dient te worden. Indien het effectieve belastingtarief voor een staat 

bijvoorbeeld 10% is, dan wordt over het verschil van 5% (15% -/- 10%) bijgeheven. Deze staat, 

en de entiteiten van de groep die in die staat zijn gevestigd, worden als laagbelast aangemerkt. De 

wijze waarop deze minimumbelasting wordt geheven, is afhankelijk van de maatregel op grond 

waarvan wordt geheven. De wet kent hiervoor drie mechanismen: de binnenlandse bijheffing, de 

inkomen-inclusiemaatregel en de onderbelastewinstmaatregel. Daarnaast kent de Wet 

minimumbelasting 2024 verschillende uitzonderingen, vrijstellingen en bijzondere bepalingen die 

in overeenstemming zijn met de internationaal overeengekomen regels.  

2.2 Minimumkapitaalregel 

De minimumkapitaalregel voor banken en verzekeraars beperkt de fiscale renteaftrek als er sprake 

is van een teveel aan vreemd vermogen. De renteaftrek gaf banken en verzekeraars een prikkel 

om zich te financieren met vreemd vermogen. Vanaf 2024 wordt rente op groepsleningen onder 

voorwaarden uitgezonderd van deze aftrekbeperking. De rente op niet-groepsleningen blijft deels 

in aftrek beperkt wanneer het vreemd vermogen hoger is dan een vast percentage van het 

balanstotaal. Dit percentage daalt van 91% (2023) naar 89,4% (2024). Dat betekent dat van de 

rente op niet-groepsleningen in 2024 een groter deel in aftrek wordt beperkt. 
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3. Belasting op Milieugrondslagen 

3.1 Energiebelasting 

3.1.1 Belastingvermindering 
De vermindering energiebelasting is een vast bedrag dat per aansluiting van de energierekening af 

gaat. De korting geldt dus voor onder andere woningen en kantoorpanden. Het verbruik maakt 

hierbij niet uit. In 2024 wordt de belastingvermindering in de energiebelasting verhoogd naar  

€ 521,81 (€ 493,27 in 2023). Inclusief btw is het verschil met 2023 € 34,54.  

3.1.2 Wijzigingen in tarieven 
Vanaf 2024 is het energiebelastingtarief in de laagste verbruiksschijven aardgas verhoogd met  

2,5 cent en het energiebelastingtarief op elektriciteit in de laagste verbruiksschijven verlaagd met 

2,5 cent. Ook zijn voor grootgebruikers van aardgas de bijbehorende tarieven in energiebelasting 

verhoogd.  

 

Door de jaarlijkse inflatiecorrectie en andere tariefwijzigingen zijn de daadwerkelijke verschillen in 

tarieven tussen 2023 en 2024 anders.   

Tabel 7 Tarieven energiebelasting 2023-2024 voor aardgas per m3 (excl. btw) 

 TARIEF 2023 TARIEF 2024 

1 - 1.000 m3 € 0,48980 € 0,58301 

1.000 - 170.000 m3 € 0,48980 € 0,58301 

170.000 - 1 mln. m3 € 0,09621 € 0,22378 

1 mln - 10 mln. m3 € 0,05109 € 0,12855 

> 10 mln. m3 € 0,03919 € 0,04886 

 

Tabel 8 Tarieven energiebelasting 2023-2024 voor elektriciteit in per kWh (excl. btw) 

 TARIEF 2023 TARIEF 2024 

0 - 2.900 kWh € 0,12559 € 0,10880 

2.900 - 10.000 kWh € 0,12559 € 0,10880 

10.000 - 50.000 kWh € 0,10046 € 0,09037 

50.000 - 10 mln. kWh € 0,03942 € 0,03943 

> 10 mln. kWh bij niet-zakelijk verbruik € 0,00175 € 0,00254 

> 10 mln. kWh bij zakelijk verbruik € 0,00115 € 0,00188 

 

3.1.3 Afbouw verlaagd tarief Walstroom  
De energiebelasting heeft in 2023 een verlaagde energiebelastingtarief voor walstroom van  

€ 0,00005 per kWh. Van 2024 tot 2034 zal dit tarief in gelijke stappen worden opgehoogd naar het 

reguliere tarief van de energiebelasting. In 2024 zal het tarief gelijk zijn aan 10% van het tarief in 

de vierde schijf elektriciteit (in 2024 € 0,03943).  
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3.1.4 Nieuwe duurzame technieken onder stadverwarmingsregeling 
Per 1 januari 2024 wordt de lijst met duurzame warmtebronnen voor stadsverwarmingsinstallaties 

uitgebreid met aquathermie, een lucht-water-warmtepomp, gasvormige biomassa of een 

elektrische boiler. Bedrijven die duurzame stadsverwarming aanbieden worden gestimuleerd deze 

duurzame warmtebronnen te gebruiken omdat deze hiermee onder een lager tarief vallen. Dit 

draagt bij aan het terugdringen van de CO2-uitstoot. 

3.2 Vliegbelasting 

Per 1 januari 2024 stijgt het tarief voor vliegbelasting van € 26,43 naar € 29,05 per vliegticket 

door de jaarlijkse inflatiecorrectie. Per 1 juli 2024 gaat het gewicht van een vliegtuig dat onder de 

vliegbelasting valt omlaag van 8.616 kilogram naar 4.000 kilogram. Dit betekent dat ook 

passagiers in de meeste privévliegtuigen die vertrekken uit Nederland vliegbelasting gaan betalen. 
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4. Autobelastingen 

4.1 Belasting van personenauto’s en motorrijwielen (bpm) 

4.1.1 Aanpassing CO2-grenzen en tarieven voor personenauto’s 
De CO2-grenzen en tarieven in de bpm voor personenauto’s worden per 1 januari 2024 aangepast 

op de verwachte technologische ontwikkeling van personenauto’s. 

Figuur 5 Aanpassing bpm-tabel 
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4.2 Motorrijtuigbelasting (mrb) 

4.2.1 Verschillende wijzigingen in naheffingen  
Motorrijtuigenbelasting (mrb) is een belasting voor het houden van een motorrijtuig zoals een 

personenauto, bestelauto of motor. Indien deze (gedeeltelijk) niet is betaald kan een inspecteur de 

te weinig geheven belasting naheffen. Met betrekking tot de mrb en dit naheffen zijn er drie 

wijzigingen: 

1. Motorrijtuigen met een Nederlands kenteken krijgen automatisch een mrb-aanslag. Voor 

motorrijtuigen met een buitenlands kenteken dient de houder zich op eigen initiatief te 

melden. Per 1 januari 2024 is een eventuele naheffing van mrb voor deze motorrijtuigen 

teruggebracht naar maximaal twaalf maanden (maximaal vijf jaar in 2023).  

2. Een bestuurder kan de openbare weg op gaan met een motorrijtuig uit een bedrijfsvoorraad. 

Een naheffing mrb kan worden opgelegd indien de bestuurder staande wordt gehouden én 

alleen geen handelaarskentekenbewijs kan tonen. Deze naheffing is vanaf 1 januari 2024 

teruggebracht naar drie maanden in plaats van twaalf maanden. 

3. De naheffing voor de mrb bij een verandering aan het motorrijtuig wordt per 1 januari 2024 

verduidelijkt. Bijvoorbeeld als een bestelauto is omgebouwd naar een personenauto. Zo is 

duidelijker dat het niet uitmaakt of die verandering is aangebracht door de huidige of een 

vorige houder van het motorrijtuig, of dat het motorrijtuig altijd al in die specifieke toestand 

verkeerde. 

4.3 Overig  

4.3.1 Maatwerk in autobelastingen voor gehandicapte personen  
Gehandicapte personen kunnen aanspraak maken op teruggaaf van bpm voor één (aangepaste) 

bestelauto. Ook kan er hier sprake zijn van een verlaagd mrb-tarief. Per 1 januari 2024 wordt deze 

regeling uitgebreid. De inspecteur kan dan op verzoek, als de belastingkortingen redelijkerwijs 

voor één bestelauto niet voldoende zijn, ook voor een tweede bestelauto een bpm-teruggaaf 

verlenen en het verlaagd mrb-tarief toepassen. 
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5. Accijns en verbruiksbelasting 

5.1 Brandstofaccijns 

De accijnstarieven op benzine, LPG en diesel blijven gelijk aan de tarieven per 1 juli 2023. De 

accijnsverlaging op brandstof wordt met een jaar verlengd. Daarmee blijft de accijns voor een liter 

benzine € 0,79, voor een liter diesel € 0,52 en voor een liter LPG € 0,19.  

 

Het tarief op zware stookolie wordt verhoogd van € 41,31 naar € 654,53 per 1.000 kilogram.  

Figuur 6 Verlaging accijns op brandstof 

 

5.2 Verbruiksbelasting 

In 2024 stijgt de verbruiksbelasting alcoholvrije dranken van € 8,83 naar € 26,13 per hectoliter. 

Dranken waar verbruiksbelasting op zit zijn: 

• limonade (inclusief siroop); 

• vruchtensappen; 

• groentesappen; 

• alcoholvrij bier; 

• alcoholarm bier met 0,5% of minder alcohol; en 

• andere dranken met maximaal 1,2% alcohol. 

Mineraalwater wordt per 1 januari 2024 uitgezonderd van verbruiksbelasting. 
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5.3 Tabaksaccijns 

De accijns op rooktabak stijgt per 1 april 2024 van € 216,64 naar € 346,98 per 1.000 gram. Per 

pakje rooktabak van 50 gram stijgt de accijns van € 10,83 naar € 17,35.  Een pakje shag  

(50 gram) kost dan gemiddeld € 24,62 inclusief btw. 

 

De minimumaccijns op sigaretten stijgt per 1 april 2024 van € 293,58 naar € 390,42 per  

1.000 sigaretten. Dit komt neer op een stijging van de accijns van € 5,87 naar € 7,81 per pakje 

van 20 sigaretten. Een pakje sigaretten (20 stuks) kost dan gemiddeld € 11,10 inclusief btw. 

5.4 Alcoholaccijns 

Voor bier is er per 1 januari 2024 een nieuwe berekeningssystematiek. Ook zijn de accijnstarieven 

op alcoholhoudende producten verhoogd met 8,4%.  

 

Het accijnstarief op bier wordt vanaf 2024 op het percentage alcohol gebaseerd in plaats van 

graden Plato.1 Het tarief van de bieraccijns per procentpunt alcohol per hectoliter wordt € 8,12. Er 

is een minimumbedrag aan bieraccijns van € 26,13. Accijns op bier is per hectoliter altijd € 26,13 

of hoger. Dit minimumbedrag is gelijk aan het tarief van verbruiksbelasting.  

Figuur 7 Tabak en alcohol worden duurder 

 

 

 
1 Voor het verschil tussen een accijnstarief op basis van Plato en percentage alcohol zie: Alcoholpercentage en Platogehalte 

(belastingdienst.nl) 

https://www.belastingdienst.nl/bibliotheek/handboeken/html/boeken/HA/bier-alcoholpercentage_en_platogehalte.html
https://www.belastingdienst.nl/bibliotheek/handboeken/html/boeken/HA/bier-alcoholpercentage_en_platogehalte.html
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6. Schenk- en erfbelasting 

6.1 Schenkingsvrijstelling eigen woning 

Vanaf 1 januari 2024 is het niet langer mogelijk om belastingvrij te schenken voor de aankoop van 

een woning. Deze vrijstelling heette ook wel de ‘jubelton’.  

Figuur 8 schenkingsvrijstelling eigen woning afgeschaft 

 

6.2 Verhuurd vastgoed uitgesloten van de BOR en DSR ab 

De bedrijfsopvolgingsregeling (BOR) is een belastingvrijstelling voor het schenken of nalaten van 

ondernemingsvermogen. Daarnaast kan bij het schenken of nalaten van een aanmerkelijk belang 

gebruik worden gemaakt van de doorschuifregeling (DSR ab). Deze regeling schuift de 

belastingclaim over de waardevermeerdering van de geschonken of nagelaten aandelen door naar 

de ontvanger van het aanmerkelijk belang. 

 

Per 1 januari 2024 geldt dat aan derden verhuurde onroerende zaken in geen geval in aanmerking 

komen voor de BOR en de DSR ab. Landbouwgrond met een teeltpachtovereenkomst valt niet 

onder deze wijziging. 
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6.3 De BOR bij overheidsingrijpen 

Om in aanmerking te komen voor de BOR moet bij schenking de onderneming minimaal vijf jaar in 

bezit zijn geweest, bij overlijden is dit minimaal een jaar. Dit heet de bezitseis. 

 

In sommige situaties is een ondernemer vanwege overheidsingrijpen (bijvoorbeeld uitkoop door de 

overheid) genoodzaakt om zijn onderneming te staken en start hij na staking een nieuwe 

onderneming. Vanaf 2024 mag in deze gevallen de bezitstermijn van de oude onderneming 

opgeteld worden bij de bezitstermijn van de nieuwe onderneming. 
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7. Overdrachtsbelasting 

7.1 Woningwaardegrens 

Door de startersvrijstelling betalen huizenkopers van jonger dan 35 eenmalig geen 

overdrachtsbelasting. Daarvoor gelden een paar voorwaarden. Eén daarvan is dat de waarde van 

de woning niet hoger mag zijn dan een grensbedrag. Dit bedrag wordt de woningwaardegrens 

genoemd. Die grens wordt vanaf 1 januari 2024 verhoogd naar € 510.000 (€ 440.000 in 2023). 

7.2 Tijdelijke vrijstelling voor vastgoedmaatregel 

Vanaf 1 januari 2025 betalen beleggingsinstellingen die direct in Nederlands vastgoed beleggen 

niet langer 0% vennootschapsbelasting. Dit komt doordat zij niet langer zijn aan te merken als 

fiscale beleggingsinstelling (fbi) en regulier vennootschapsbelastingplichtig worden. Hierdoor kan 

het voor (institutionele) beleggers noodzakelijk zijn om in 2024 het vastgoed in de fbi te 

herstructureren. Deze herstructurering zou eenmalig kunnen leiden tot een heffing van 

overdrachtsbelasting. Om dit te voorkomen geldt in 2024 een voorwaardelijke en tijdelijke 

vrijstelling van overdrachtsbelasting. 
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8. Overige 

8.1 Kansspelbelasting 

Kansspelbelasting is een belasting die deelnemers van kansspelen of organisatoren van kansspelen 

moeten betalen over het voordeel dat zij behalen met het kansspel. Per 2024 wordt het tarief 

kansspelbelasting verhoogd naar 30,5% (29,5% in 2023). Dit geldt voor een voordeel boven  

€ 449. 

8.2 Bankenbelasting 

De bankenbelasting wordt geheven over het bedrag aan schulden op de balansen van Nederlandse 

banken, uitgesplitst naar kortlopende schulden en langlopende schulden. In 2024 worden de 

tarieven in de bankbelasting volgens onderstaande tabel verhoogd. 

Tabel 9 Tarief bankenbelasting 

 TARIEF 2023 TARIEF 2024 

Kortlopende schulden 0,044% 0,058% 

Langlopende schulden 0,022% 0,029% 

 

De doelmatigheidsvrijstelling van € 23,5 miljard verandert niet. 

8.3 Dividendbelasting 

8.3.1 Introductie Inhoudingsvrijstelling 
Vanaf 1 januari 2024 krijgen bepaalde vennootschappen de mogelijkheid om de inhouding van 

dividendbelasting achterwege te laten. Deze inhoudingsvrijstelling is bedoeld voor 

vennootschappen die vrijgesteld zijn van vennootschapsbelasting. Tot dan gold dat deze 

vennootschappen moesten verzoeken om teruggaaf van dividendbelasting. Dit betekent minder 

administratieve lasten.  

8.3.2 Aanpak dividendstripping 
Bij dividendstripping worden de economische en juridische rechten tot dividenden opgesplitst. 

Door middel van dividendstripping wordt de heffing van dividendbelasting beperkt of – zelfs – 

voorkomen. In de praktijk is gebleken dat de huidige wetgeving ontoereikend is om 

dividendstripping in alle situaties goed aan te pakken. Daarom stelt het kabinet maatregelen voor 

om de aanpak van dividendstripping door de Belastingdienst te versterken. De belangrijkste 

maatregel is het aanpassen van de bewijslastverdeling in het voordeel van de Belastingdienst. 

8.4 Conditionele bronbelasting op dividenden 

Per 1 januari 2024 wordt de conditionele bronbelasting op dividenden ingevoerd. Deze 

bronbelasting, die een aanvulling is op de al bestaande conditionele bronbelasting op renten en 

royalty’s, wordt geheven op dividenduitkeringen naar landen die geen of een zeer lage 

winstbelasting heffen. Het tarief is 25,8%. 
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8.5 Proceskostenvergoeding WOZ en bpm 

Proceskostenvergoedingen worden uitgekeerd als een bezwaar of beroep over de WOZ of bpm 

gegrond wordt verklaard. Vanaf 1 januari 2024 worden deze vergoedingen direct overmaakt aan 

de burger of het bedrijf namens wie het bezwaar is gemaakt, en dus niet meer aan de organisatie 

die juridische hulp biedt.  

 

Ook wordt per 1 januari 2024 de vergoeding voor professionele rechtsbijstand lager. Deze 

vergoeding wordt verlaagd tot 25% van de huidige vergoeding als de burger of het bedrijf 

inhoudelijk gelijk krijgt. Als in beroep om andere redenen een vergoeding wordt toegekend, is de 

vergoeding 10% van de huidige vergoeding. Als de gemeente, Belastingdienst of rechter niet 

binnen een redelijke termijn uitspraak doet, wordt de vergoeding voor het langer wachten op 

uitspraak lager. Deze vergoeding is dan € 50 (voorheen € 500) voor elk half jaar dat de procedure 

te lang heeft geduurd. 

8.6 Belasting- en invorderingsrente 

8.6.1 Nieuwe systematiek 
Per 1 januari 2024 treedt een nieuwe systematiek in werking voor het vaststellen van percentages 

voor de belasting- en invorderingsrente. Belastingrente wordt in rekening gebracht als iemand te 

laat een correcte aangifte indient. Invorderingsrente wordt in rekening gebracht als iemand zijn 

belastingschuld te laat betaalt. De belastingrente in 2024 is voor de vennootschapsbelasting 10% 

en voor de overige belastingmiddelen, zoals de inkomsten- en de omzetbelasting, 7,5%. De 

invorderingsrente is voor alle belastingmiddelen en toeslagen vastgesteld op 4%. 

8.6.2 Maatwerkbepaling belastingrente 
Vanaf 1 januari 2024 kan voor belastingrente over loonbelasting of omzetbelasting meer maatwerk 

worden toegepast. Op verzoek van de belastingplichtige kan de belastingrente worden verminderd 

als het bedrag aan belasting in een eerder stadium reeds via aangifte is voldaan of afgedragen is 

geweest. 

 

De Belastingdienst kan voorwaarden stellen aan de stukken die moeten worden aangeleverd bij dit 

verzoek. Verder geldt een doelmatigheidsgrens. Alleen verzoeken waarbij meer dan € 100 aan 

belastingrente in rekening is gebracht, komen in aanmerking voor vermindering. 
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Bijlage(n) 
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BIJLAGE 1 Fiscale parameters 2021-2024 

Tabel 10 Schijven / tarieven IB/ PVV 

  2021 2022 2023 2024 

Bovengrens box 1 1e schijf boven AOW-

leeftijd en geboren in of na 1946 

 35.129 35.472 37.149 38.098 

Idem geboren voor 1946  35.941 36.409 38.703 40.021 

Bovengrens box 1 1e schijf / 2e schijf 

boven AOW-leeftijd 

 68.507 69.398 73.031 75.518 

Belastingtarief box 1 1e schijf boven 

AOW-leeftijd 

 9,45% 9,42% 9,28% 9,32% 

Belastingtarief box 1 1e schijf / 2e schijf 

boven AOW-leeftijd 

 37,10% 37,07% 36,93% 36,97% 

Belastingtarief box 1 2e schijf / 3e schijf 

boven AOW-leeftijd 

 49,50% 49,50% 49,50% 49,50% 

Max. aftrektarief hypotheekrenteaftrek / 

andere posten 

 43,00% 40,00% 36,93% 36,97% 

Tarief AOW-premie  17,90% 17,90% 17,90% 17,90% 

Tarief AWBZ/WLZ-premie  9,65% 9,65% 9,65% 9,65% 

Tarief ANW-premie  0,10% 0,10% 0,10% 0,10% 

Gecombineerd tarief 1e schijf / 2e schijf 

boven AOW leeftijd 

 37,10% 37,07% 36,93% 36,97% 

Gecombineerd tarief 1e schijf boven 

AOW-leeftijd 

 19,20% 19,17% 19,03% 19,07% 

Bovengrens box 2 1e schijf  - - -  67.000  

Tarief box 2 1e schijf  26,90% 26,90% 26,90% 24,50% 

Tarief box 2 2e schijf  - - - 33,00% 

Tarief box 3  31,00% 31,00% 32,00% 36,00% 

Drempel schulden per volwassene box 3  3.200 3.200 3.400  3.700  

Heffingvrij vermogen box 3  50.000 50.650 57.000 57.000 

Bovengrens grondslag 1e schijf box 3*  50.000 50.650 - - 

Bovengrens grondslag 2e schijf box 3*  950.000 962.350 - - 

Forfaitair rendement 1e schijf box 3*  1,90% 1,82% - - 

Forfaitair rendement 2e schijf box 3*  4,50% 4,37% - - 

Forfaitair rendement 3e schijf box 3*  5,69% 5,53% - - 

Forfaitaire rendementspercentage box 3 

voor banktegoeden** 

 0,01% 0,00% 0,01% 1,03% 

Forfaitaire rendementspercentage box 3 

voor schulden** 

 2,46% 2,28% 2,46% 2,47%  

Forfaitaire rendementspercentage box 3 

voor overige bezittingen** 

 5,69% 5,53% 6,17% 6,04% 

Dividendbelasting (voorheffing IB)  15,00% 15,00% 15,00% 15,00% 
* Vanaf 2017 t/m 2022 werd inkomen box 3 berekend op basis van een oude én nieuwe rekenmethode. Vanaf 2023 is overgegaan op de 

nieuwe rekenmethode. ** Gebruikt in voorlopige aangifte IB. 
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Tabel 11 Heffingskortingen 

  2021 2022 2023 2024 

Algemene heffingskorting      

Max. algemene heffingskorting  2.837 2.888 3.070 3.362 

idem boven AOW-leeftijd  1.469 1.494 1.583 1.735 

Start afbouw vanaf inkomen  21.043 21.317 22.660 24.812 

Algemene heffingskorting nul bij inkomen 68.507 69.398 73.031 75.518 

Afbouwpercentage  5,977% 6,007% 6,095% 6,630% 

idem boven AOW-leeftijd  3,093% 3,106% 3,141% 3,420% 

Percentage uitbetaalbare heffingskorting  13,33% 6,67% - - 

Arbeidskorting      

Max. arbeidskorting 1e opbouwtraject  463 470 884 968 

idem boven AOW-leeftijd  240 244 457 501 

Max. 1e opbouw bereikt bij inkomen  10.108 10.350 10.740 11.490 

Percentage 1e opbouwtraject  4,581% 4,541% 8,231% 8,425% 

idem boven AOW-leeftijd  2,371% 2,348% 4,241% 4,364% 

Max. arbeidskorting 2e opbouwtraject  3.837 3.887 4.605 5.158 

idem boven AOW-leeftijd  1.987 2.011 2.374 2.662 

Max. 2e opbouw bereikt bij inkomen  21.835 22.356 23.201 24.820 

Percentage 2e opbouwtraject  28,771% 28,461% 29,861% 31,433% 

idem boven AOW-leeftijd  14,890% 14,718% 15,388% 16,214% 

Max. arbeidskorting 3e opbouwtraject  4.205 4.260 5.052 5.532 

idem boven AOW-leeftijd  2.178 2.204 2.604 2.854 

Percentage 3 e opbouwtraject  2,663% 2,610% 3,085% 2,471% 

idem boven AOW-leeftijd  1,378% 1,349% 1,589% 1,275% 

Max. 3e opbouwtraject bereikt /  

start afbouw bij inkomen 

 35.652 36.649 37.691 39.957 

Arbeidskorting nul bij inkomen  105.736 109.346 115.295 124.934 

Afbouwpercentage  6,000% 5,860% 6,510% 6,510% 

idem boven AOW-leeftijd  3,105% 3,030% 3,355% 3,358% 

(Alleenstaande) ouderenkorting      

Inkomensgrens ouderenkorting  37.970 38.464 40.888 44.770 

Ouderenkorting onder inkomensgrens  1.703 1.726 1.835  2.010  

Ouderenkorting nul bij inkomen  49.324 49.971 53.122  58.170  

Ouderenkorting afbouwpercentage  15% 15% 15% 15% 

Alleenstaande ouderenkorting (geen 

inkomensgrens) 

 443 449 478 524 

Inkomensafhankelijke combinatiekorting 

Inkomensdrempel combinatiekorting  5.153 5.219 5.547 6.073 

Max. combinatiekorting  2.815 2.534 2.694 2.950 

Max. combinatiekorting bereikt bij 

inkomen 

 29.738 27.350 29.075 31.837 

Opbouwpercentage na inkomensdrempel  11,45% 11,45% 11,45% 11,45% 
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  2021 2022 2023 2024 

Jonggehandicaptenkorting  761 771 820 898 

 

Tabel 12 Schijven / Tarieven VPB 

  2021 2022 2023 2024 

Bovengrens 1e schijf  245.000 395.000 200.000 200.000 

Vpb-tarief 1e schijf  15% 15% 19% 19% 

Vpb-tarief 2e schijf  25% 25,8% 25,8% 25,8% 

 

Tabel 13 Ondernemersfaciliteiten IB 

  2021 2022 2023 2024 

Zelfstandigenaftrek  6.670 6.310 5.030 3.750 

Extra zelfstandigenaftrek voor starters  2.123 2.123 2.123 2.123 

Max. Startersaftrek bij 

arbeidsongeschiktheid 

12.000 12.000 12.000 12.000 

Fiscale oudedagsreserve max. / 

percentage 

 9.395 / 

9,44% 

9.632 / 

9,44% 

- - 

Aftrek voor speur en ontwikkeling (S&O)  13.188 13.360 14.202 15.551 

Extra S&O-aftrek voor starters  6.598 6.684 7.106 7.781 

Stakingsaftrek  3.630 3.630 3.630 3.630 

MKB-winstvrijstelling  14,00% 14,00% 14,00% 13,31% 

 

Tabel 14 Investeringsaftrek 

  2021 2022 2023 2024 

Kleinschaligheidsinvesteringsaftrek (KIA) 28% 28% 28% 28% 

KIA opbouw als investering tussen  2.400 - 

59.170 

2.400 - 

59.939 

2.600 - 

63.716 

2.800 - 

69.765 

KIA maximum  16.568 16.783 17.841 19.535 

KIA afbouw als investering hoger dan  109.574 110.998 117.991 129.194 

KIA afbouwpercentage  7,56% 7,56% 7,56% 7,56% 

KIA nul als investering hoger dan  328.721 332.994 353.973 387.580 

Energie-investeringsaftrek (EIA)  45,5% 45,5% 45,5% 40% 

Milieu-investeringsaftrek (MIA) 

maximumpercentage 

 36% 45% 45% 45% 

Milieu-investeringsaftrek (MIA) 

middenpercentage 

 27% 36% 36% 36% 
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  2021 2022 2023 2024 

Milieu-investeringsaftrek (MIA) 

minimumpercentage 

 13,5% 27% 27% 27% 

 

Tabel 15 Aftrek specifieke zorgkosten 

  2021 2022 2023 2024 

Minimale drempel tot inkomen  7.989 8.093 8.603 9.420 

Minimale drempel per volwassene per jaar 139 141 149 163 

Inkomensgrens voor drempelpercentage  42.434 42.986 45.695 50.034 

Drempel (% van inkomen onder /  

boven inkomensgrens) 

 1,65% / 

5,75% 

1,65% / 

5,75% 

1,65% / 

5,75% 

1,65% / 

5,75% 

Verhogingspercentage tot 2e schijf  

onder / boven AOW-leeftijd 

 40% / 

113% 

40% / 

113% 

40% / 

113% 

40% / 

113% 

 

Tabel 16 WVA S&O-afdrachtvermindering (WBSO) 

  2021 2022 2023 2024 

Loongrens speur- en ontwikkelingswerk 

(S&O) 

350.000 350.000 350.000 350.000 

Percentage 1e schijf (onder loongrens)  32% 32% 32% 32% 

idem voor starters  40% 40% 40% 40% 

Percentage 2e schijf (boven loongrens)  16% 16% 16% 16% 

 

Tabel 17 Diversen IB/LB 

  2021 2022 2023 2024 

Eigenwoningforfait WOZ-waarde  

€ 75.000 tot grens 

 0,50% 0,45% 0,35% 0,35% 

Grens WOZ-waarde eigenwoningforfait 1.110.000 1.130.000 1.200.000 1.310.000 

Eigenwoningforfait vanaf grens  2,35% 2,35% 2,35% 2,35% 

Percentage toepasbaarheid Wet Hillen 90% 86 2/3% 83 1/3% 80,00% 

Algemeen bijtellingspercentage voor 

privégebruik auto  

 22% 22% 22% 22% 

Verlaagde bijtelling voor 

nulemissieauto's 

12% 16% 16% 16% 

Max. grondslag voor verlaagde 

bijtelling (elektrisch) 

 40.000 35.000 30.000 30.000 

Werkkostenregeling vrije ruimte 

onder / boven € 400.000 

 1,7% 1,7% / 

1,18% 

3% / 

1,18% 

1,92% / 

1,18% 

Max. onbelaste vergoeding zakelijke 

km. (eurocent) 

 19 19 21 23 
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  2021 2022 2023 2024 

Max. vergoeding vrijwilligers  

per jaar / maand 

 1.800 / 

180 

1.800 /  

180 

1.900 / 

190 

2.100 / 

 210 

Vrijstelling voor groene beleggingen 

box 3 

 60.429 61.215 65.072 71.251 

Heffingskorting voor groen beleggen 

(% van vrijstelling) 

 0,7% 0,7% 0,7% 0,7% 

Max. onbelaste thuiswerkvergoeding  - 2 2,15 2,35 

 

Tabel 18 Schenk- en erfbelasting 

  2021 2022 2023 2024 

Tarief partners en kinderen  

onder / boven grens 

 10% / 

20% 

10% / 

20% 

10% / 

20% 

10% / 

20% 

Tarief kleinkinderen onder / boven grens  18% / 

36% 

18% / 

36% 

18% / 

36% 

18% / 

36% 

Tarief overige verkrijgers  

onder / boven grens 

 30% / 

40% 

30% / 

40% 

30% / 

40% 

30% / 

40% 

Grens belaste verkrijging  128.751 130.425 138.642 152.368 

Vrijstelling erfbelasting partner  671.910 680.645 723.526 795.156 

Vrijstelling erfbelasting invalide kind  63.836 64.666 68.740 75.546 

Vrijstelling erfbelasting (klein)kinderen  21.282 21.559 22.918 25.187 

Vrijstelling erfbelasting ouder  50.397 51.053 54.270 59.643 

Vrijstelling schenkbelasting voor kinderen 6.604 5.677 6.035 6.633 

idem voor kinderen 18-40 jaar eenmalig  26.881 27.231 28.947 31.813 

idem voor studie kinderen 18-40 jaar 

eenmalig 

55.996 56.724 60.298 66.268 

idem voor woning verkrijger 18-40 jaar 

eenmalig 

 105.302 106.671 28.947 - 

Vrijstelling schenk- en erfbelasting 

overige gevallen* 

 3.244 / 

2.244 

2.274 2.418 2.658 

* Voor 2021 geld alleen een verhoging voor schenkbelasting. 

 

Tabel 19 Overig 

  2021 2022 2023 2024 

Omzetbelasting algemeen tarief  21% 21% 21% 21% 

Omzetbelasting verlaagd tarief  9% 9% 9% 9% 

Omzetgrens kleineondernemersregeling  20.000 20.000 20.000 20.000 

Kansspelbelasting  30,1% / 

29% 

29,0% 29,5% 30,5% 

Assurantiebelasting  21% 21% 21% 21% 

Overdrachtsbelasting algemeen tarief  8% 8% 10,4% 10,4% 
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  2021 2022 2023 2024 

Overdrachtsbelasting tarief 

hoofdbewoners 

 2% 2% 2% 2% 

Overdrachtsbelasting 

woningwaardegrens startersvrijstelling 

 400.000 400.000 440.000 510.000 

Verhuurderheffing  0,526% 0,332% - - 

Bankenbelasting kortlopende schulden  0,066% 0,044% 0,044% 0,058% 

Bankenbelasting langlopende schulden  0,033% 0,022% 0,022% 0,029% 

Bankenbelasting drempelbedrag  

(in mld.) 

 20,9  20,9  23,5  23,5  

 

Tabel 20 Belasting op Milieugrondslag 

  2021 2022 2023 2024 

Energiebelastingen (EB)      

Aardgas in € per m3 (excl. btw)*     

1 -1.000  0,34856 0,36322 0,48980 0,58301 

1.000 - 170.000  0,34856 0,36322 0,48980 0,58301 

170.000 - 1 mln.  0,06547 0,06632 0,09621 0,22378 

1 mln - 10 mln.  0,02386 0,02417 0,05109 0,12855 

Boven 10 mln.  0,01281 0,01298 0,03919 0,04886 

ODE aardgas in € per m3 (excl. btw)**    

0 - 170.000  0,0851 0,0865 - - 

170.000 - 1 mln.  0,0235 0,0239 - - 

1 mln - 10 mln.  0,0232 0,0236 - - 

Boven 10 mln.  0,0232 0,0236 - - 

Elektriciteit in € per kWh (excl. btw)*    

0 - 2.900  0,09428 0,03679 0,12559 0,10880 

2.900 - 10.000  0,09428 0,03679 0,12559 0,10880 

10.000 - 50.000  0,05164 0,04361 0,10046 0,09037 

50.000 - 10 mln.  0,01375 0,01189 0,03942 0,03943 

Boven 10 mln. niet-zakelijk verbruik  0,00113 0,00114 0,00175 0,00254 

Boven 10 mln. zakelijk verbruik  0,00056 0,00057 0,00115 0,00188 

Belastingvermindering EB per aansluiting 

(€ per jaar) 

 461,62 681,63 493,27 521,81 

ODE elektriciteit in € per kWh (excl. btw)**    

0 - 10.000  0,0300 0,0305 - - 

10.000 - 50.000  0,0411 0,0418 - - 

50.000 - 10 mln.  0,0225 0,0229 - - 

Boven 10 mln.  0,0004 0,0005 - - 

Korting aardgas glastuinbouw  

1e schijf 

 83,9% 83,9% 83,9% 83,9% 
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  2021 2022 2023 2024 

Korting aardgas glastuinbouw  

2e schijf 

 62,3% 62,3% 62,3% 62,3% 

Kolenbelasting (€ per ton)  15,29 15,49 16,47 18,10 

Leidingwaterbelasting tot 300 m3 

(€ per m3)  

 0,354 0,359 0,382 0,420 

Afvalstoffenbelasting (€ per ton)  33,15 33,58 35,70 39,23 

Vliegbelasting  

(€ per vertrekkende passagier) 

 7,845 7,947 26,43 29,05 

Co2 heffing industrie (€ per ton)  30,48 41,75 55,94 74,17 

Minimum Co2-prijs elektriciteits- 

opwekking (€ per ton) 

 - - 16,40 18,00 

* Voor 2023 exclusief ODE; vanaf 2023 inclusief ODE. ** vanaf 2023 is ODE opgenomen in het tarief Energiebelasting. 

 

Tabel 21 Tabaksaccijns* 

  2021 2022 2023 2024 

Sigaretten (per 1000 stuks, excl. btw)    

Minimum accijnsbedrag  243,25 243,25 293,58 390,42 

Ad valorem accijns  5% 5% 5% 5% 

Specifieke accijns  223,83 223,82 271,07 362,12 

Rooktabak (per kg, excl. btw)  160,91 160,91 216,64 346,98 

Sigaren (ad valorem)  9% 9% 10% 11% 
*Tarief per april. 

 

Tabel 22 Alcoholaccijns en Verbruiksbelasting 

  2021 2022 2023 2024 

Alcoholaccijns (€ per 100 liter)*       

Bier (Plato 0-7%)  8,83 8,83 8,83 - 

Bier (Plato 7-11%)  28,49 28,49 28,49 - 

Bier (Plato 11-15%)  37,96 37,96 37,96 - 

Bier (Plato 15+ %)  47,48 47,48 47,48 - 

Bier (minimum accijnsbedrag)  - - - 26,13 

Bier (per volumeprocent alcohol)  - - - 8,12 

idem. voor kleine brouwerijen  - - - 7,51 

Wijn (niet meer dan 8,5% alcohol) 44,24 44,24 44,24 47,95 

Wijn (meer dan 8,5% alcohol)  88,30 88,30 88,30 95,69 

Gedistilleerd (per volumeprocent alcohol) 16,86 16,86 16,86 18,27 

Verbruiksbelasting (€ per 100 liter)    

Sap, frisdrank, alcoholarme dranken  8,83 8,83 8,83 26,13 
*Vanaf 2024 heeft alcoholaccijns een nieuwe rekenmethode op basis van percentage alcohol in plaats van Plato. 
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Tabel 23 Brandstofaccijns* 

  2021 2022 2023 2024 

Accijnstarief in € per liter, excl. btw en excl. voorraadheffing 

Benzine (Euro loodvrij)  0,81314 0,65071 0,78910 0,78910 

Diesel  0,52168 0,41746 0,51625 0,51625 

LPG (1 liter = 0,54 kg)  0,19182 0,15352 0,18616 0,18616 
*Tarief 2022 is vanaf april, tarief 2023 

 
Tabel 24 MRB 

  2021 2022 2023 2024 

Tarief in € per kwartaal, excl. opcenten 

Personenauto benzine 900 kg   52,12 52,80 56,13 61,69 

Personenauto benzine per 100 kg boven 

900 kg 

 14,02 14,20 15,09 16,58 

Personenauto diesel 900 kg   176,28 178,57 189,82 208,62 

Personenauto diesel per 100 kg boven 

900 kg 

 27,47 27,82 29,57 32,49 

Korting plug-inhybridevoertuigen  50% 50% 50% 50% 

Korting nulemissievoertuigen  100% 100% 100% 100% 

 

Tabel 25 BPM 

   2021 2022 2023 2024 

CO2-bovengrens onderste schijf  86 84 82 80 

CO2-bovengrens 1e schijf  111 109 106 104 

CO2-bovengrens 2e schijf  155 152 148 145 

CO2-bovengrens 3e schijf  172 168 165 161 

CO2-grens dieseltoeslag vanaf  77 75 73 71 

Vaste voet bij CO2-uitstoot > 0 g/km  372 376 400 440 

Tarief onderste schijf  1 1 2 2 

Tarief 1e schijf (€ per g/km CO2-uitstoot)  60 62 68 76 

Tarief 2e schijf (€ per g/km CO2-uitstoot)  132 137 149 167 

Tarief 3e schijf (€ per g/km CO2-uitstoot) 216 224 244 274 

Tarief 4e schijf (€ per g/km CO2-uitstoot) 432 448 488 549 

Tarief dieseltoeslag  83,59 86,67 94,30 106,07 
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BIJLAGE 2 Aanvullende fiscale parameters 2023-2024 

Tabel 26 Vrijstellingen vermogensrendementsheffing in box 3 

  2023 2024 

Uitvaartverzekering   7.913 8.665 

Bestaande kapitaalsverzekeringen*    123.428   123.428  

Bestaande kapitaalsverzekeringen met fiscale partner*    246.856   246.856  

Contant geld   596 653 

Contant geld met fiscale partner   1.192 1306 
* Wordt niet meer geïndexeerd. 

 

Tabel 27 Reisaftrek OV 

  2023 2024 

Minder dan 10 km   -   -  

10-15 km   509  558 

15-20 km   676  741 

20-30 km   1.126  1233 

30-40 km   1.396  1529 

40-50 km   1.819  1992 

50-60 km   2.024  2217 

60-70 km   2.244  2458 

70-80 km   2.322  2543 

80 km en meer   2.354  2578 

 

Tabel 28 Uitgaven inkomensvoorzieningen 

  2023 2024 

Max. jaarruimte (% van premiegrondslag)*  30% 30% 

Max. jaarruimte (€)*  34.550  36.077  

Max. reserveringsruimte (€)*  38.000  41.608  

Franchisebedrag voor premiegrondslag (€)   13.646   17.545  

Inkomensgrens box 1 voor premiegrondslag (€)   128.810   137.800  

Max. jaaruitkering tijdelijke oudedagslijfrenten (€)   24.168   26.463  

Max. bedrag voor afkoop lijfrente vrij van revisierente (€)   4.898   5.364  
* Bedragen van 2023 zijn met terugwerkende kracht gewijzigd i.v.m. Wet toekomst pensioenen  
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Tabel 29 Maximale extra lijfrentepremieaftrek bij stakende ondernemers (€) 

  2023 2024 

• Stakingen door ondernemers die ten hoogste  

5 jaar jonger zijn dan de AOW-leeftijd  

• Staking door ondernemer die 45% of meer 

arbeidsongeschikt is, mits de lijfrente-uitkeringen ingaan 

binnen zes maanden na het staken  

• Het staken van de onderneming door overlijden 

  510.970  559.483 

• Stakingen door ondernemers met een leeftijd tussen de 15 

en 5 jaar lager dan de AOW-leeftijd  

• Stakingen door ondernemers indien de lijfrente-uitkeringen 

direct ingaan 

  255.495  279.752 

Overige gevallen   127.755  139.885 

 

Tabel 30 Overig (€) 

  2023 2024 

Max. bedrag energie-investeringsaftrek  136.000.000  149.000.000  

Teruggaafgrens inkomstenbelasting   16   18  

Aanslaggrens inkomstenbelasting   51   56  

Vrijstelling kapitaalverzekering eigen woning, spaarrekening 

eigen woning en beleggingsrecht eigen woning 

 184.500   202.000  

Vrijstelling voor kamerverhuur   5.881   5.998  

Aftrek weekenduitgaven gehandicapten per dag   12   13  

Vrijstelling voor bedrijfsopvolging   1.205.871   1.325.253  
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BIJLAGE 3 Belangrijkste wijzigingen rijksbelastingen 
Caribisch Nederland 2024 

Sinds 10 oktober 2010 zijn Bonaire, Sint Eustatius en Saba (Caribisch Nederland) openbare 

lichamen van Nederland. Per 1 januari 2011 kent Caribisch Nederland een nieuw fiscaal stelsel. In 

deze bijlage worden de belangrijkste wijzigingen in het fiscale stelsel van Caribisch Nederland per 

1 januari 2024 uitgelegd.  

 

De Belastingdienst is in Caribisch Nederland verantwoordelijk voor de heffing en inning van 

inkomstenbelasting, loonheffingen, opbrengstbelasting, algemene bestedingsbelasting, 

vastgoedbelasting, overdrachtsbelasting, kansspelbelasting en accijnzen. De openbare lichamen 

heffen daarnaast afzonderlijk een aantal lokale belastingen die per eiland kunnen verschillen. 

 

Jaarlijks worden, net als in Europees Nederland, verscheidene bedragen in de belastingwetten 

bijgesteld met een samengestelde inflatiecorrectie. Caribisch Nederland heeft daarvoor een eigen 

tabelcorrectiefactor. Voor 2024 bedraagt deze inflatiecorrectie 7,3%, wat inhoudt dat al de 

relevante bedragen met 7,3% worden verhoogd.  

EIGENAREN VAN BESTELAUTO’S EN PICK-UP-TRUCKS BETALEN HET HOGE TARIEF 

ALGEMENE BESTEDINGSBELASTING 

Voor de invoer van pick-ups (met enkele cabine) en bestelauto’s geldt per 1 januari een hoger 

tarief in de algemene bestedingsbelasting (op Bonaire 25%, op de Bovenwindse Eilanden is er een 

progressieve tarief op basis van de invoerwaarde, bestaande uit 10%, 18%, 22% en 30%). 

Bestelauto’s met een speciale functie zoals lijkwagens, ambulances, politie en brandweer zijn 

vrijgesteld. 

AFSCHAFFEN INTEGRATIEHEFFING 

De integratieheffing in de btw werd in 2014 afgeschaft in Europees Nederland. De integratieheffing 

in de algemene bestedingsbelasting vervalt nu ook in Caribisch Nederland. Deze heffing zorgde 

voor knelpunten op de woningmarkt. Doordat de integratieheffing vervalt wordt het voor 

ondernemers eenvoudiger om zelfgebouwde woningen te verhuren. 

KLEINE ONDERNEMERSREGELING (KOR) 

De jaarlijkse omzetgrens in de algemene bestedingsbelasting voor kleine ondernemers wordt per  

1 januari 2024 verhoogd van USD 20.000 naar USD 30.000. Gebruikers van deze regeling hoeven 

de in rekening gebrachte algemene bestedingsbelasting niet af te dragen. 

AANPASSING VOORWAARDEN OPBRENGSTBELASTING  

De voorwaarden voor de toepassing van de opbrengstbelasting voor houdstervennootschappen 

veranderen. Het toepassingsbereik wordt ruimer, maar de wettelijke voorwaarden voor overige 

activiteiten worden strenger. De overheid kan misbruik zo beter tegengaan bij de afgifte van een 

vestigingsplaatsbeschikking. 

MELDINGSPLICHT VASTGOEDBELASTING BIJ AANKOOP WONING OF BEDRIJFSPAND 

Nieuwe eigenaren van woningen of bedrijfspanden worden verplicht om dit zelf te melden. 

Daarnaast dienen ook eigenaren van woningen of bedrijfspanden zich te melden als ze niet 
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automatisch een belastingaanslag ontvangen en deze wel zouden moeten ontvangen. Anders lopen 

ze het risico op een boete. 

GELIJKSTELLEN BELASTINGVRIJE SOM AAN HET MINIMUMLOON. 

De belastingvrije som wordt verhoogd van USD 17.352 naar USD 20.424. Over dit deel van het 

belastbaar inkomen zijn geen inkomstenbelasting, premies AOV, AWW en premie zorgverzekering 

verschuldigd. 

VERHOGING VAN DE MINIMALE OMVANG VAN HET GEBRUIKELIJK LOON IN DE 

LOONBELASTING CARIBISCH NEDERLAND 

De gebruikelijkloonregeling houdt in dat degene die ten minste 5% van de aandelen in een 

vennootschap houdt en voor die vennootschap werkzaamheden verricht, wordt geacht een loon te 

krijgen dat normaal is voor het niveau en de duur van zijn arbeid. Uitgangspunt voor de 

vergelijking is de dienstbetrekking die het meest vergelijkbaar is met die van de aandeelhouder. 

Het normbedrag voor toepassing van de gebruikelijkloonregeling wordt gesteld op tweemaal het 

bedrag van de belastingvrije som. In 2024 wordt dat USD 40.848. 

AFSCHAFFEN DIVIDENDVRIJSTELLING 

De dividendvrijstelling tot USD 5.000 in de inkomstenbelasting komt geheel te vervallen. Genoten 

dividenden worden volledig tot het belastbaar inkomen gerekend. 

MINIMUMBELASTING 

Er wordt een minimumbelasting ingevoerd met een tarief van 15%. Deze belasting is verschuldigd 

door internationaal opererende ondernemingen met op jaarbasis een wereldwijde omzet van ten 

minste € 750 miljoen die een vestiging in Caribisch Nederland hebben. 
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BIJLAGE 4 Most important changes in governmental 
taxes for The Caribbean Netherlands 

Since the 10th of October 2010, the islands Bonaire, Sint Eustatius and Saba are known as the 

Caribbean Netherlands and are public entities of the Netherlands. Since this new constitutional 

status, the Dutch government is responsible for the taxation and fiscal policy. Therefore, a new tax 

system was introduced in 2011, which differs from both the previous Netherlands Antillean system 

and the European Dutch system. In the outline below, we will summarize the most important 

changes per January 1st, 2024.  

 

The Dutch government is responsible for the income tax, payroll tax and social security 

contributions, revenue distribution tax, ABB, real estate tax, real estate transfer tax and gambling 

tax and excise duties. The public entities may also impose local taxes, which can differ per island.  

 

Like the European Netherlands, every year the tax free allowances, thresholds and the start of the 

second tax band for income tax purposes are adjusted for inflation. The Caribbean Netherlands 

have their own compounded inflation correction. For 2024, this compounded inflation correction 

amounts to 7.3%, meaning all relevant amounts will be increased by 7.3%.  

AMENDED ABB RATES ON MOTOR VEHICLES 

Pick-ups (with a single closed cabin) and vans designed for the transportation of goods will no 

longer be subject to the regular ABB rate but to a higher rate per January 1st. The regular ABB rate 

on Bonaire is 8% and the higher rate is 25%. The regular ABB rate on the Windward Islands is 6% 

and the higher (progressive) rate is determined by the value of the car. The progressive rate 

comprises of the following percentages: 10%, 18%, 22% and 30%. 

 

This will not apply to vans with a specific function, such as ambulances, police vans and fire trucks. 

ABOLISHMENT INTEGRATION LEVY 

This levy is the equivalent to the rule in the VAT and was abolished in the Netherlands in 2014. 

This levy is will still be abolished in the Caribbean Netherlands despite its adverse impact on the 

housing market. The elimination of this levy is expected to alleviate the existing bottlenecks. For 

example, it will become easier for entrepreneurs to rent-out self-constructed homes.  

SMALL BUSINESSES SCHEME (KOR)  

The annual turnover threshold is being increased from USD 20,000 to USD 30,000. Users of Small 

Businesses scheme will not have to pay ABB.  

REVENUE WITHHOLDING TAX.  

The requirements for obtaining and maintaining a residence ruling (‘vestigingsplaatsbeschikking’) 

related to revenue distribution tax are amended. On the one hand, they are becoming more 

lenient, while on the other hand, they are being restricted to prevent potential abuse of the 

leniency. This only concerns holding companies with a qualifying stake in an operational company 

situated in the Caribbean Netherlands that also holds an residence ruling 

(‘vestigingsplaatsbeschikking’). 
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MANDATORY REPORTING REAL ESTATE TAX.  

It is mandatory for new home- and business property owners to report their new ownership of 

their property. In addition, if home- and business property owners do not automatically receive a 

tax assessment for real estate tax and should receive one, this should be reported by the home- 

and business property owner. Failing to do so could eventually result in an administrative fine.  

INCREASE OF ANNUAL TAX FREE ALLOWANCE (INCOME TAX) TO MINIMUM WAGE. 

The income tax threshold will be increased from USD 17,352 to USD 20,424. Income up to the 

threshold will be exempt from income tax and social security contributions. 

NOTIONAL WAGE SCHEME (INCOME AND WAGE TAX) 

The notional wage scheme mandates that an individual holding at least 5% of the shares in a 

company and also performing services for that company is deemed to receive a salary that is 

normal for the level and duration of their work. The standard amount will be replaced by an 

amount that is twice as high as the income tax threshold. In 2024 this amounts to USD 40,848. 

ABOLITION DIVIDEND EXEMPTION (INCOME TAX) 

The dividend exemption up to USD 5,000 in the income tax act will be abolished. When 

determining the taxable income in a year, income tax must be paid on all received dividends that 

are higher than the tax-free sum (and seniority support). 

MINIMUM TAXATION FOR MNE’S 

The Caribbean Netherlands does not levy profit tax for companies. However, due to international 

agreements a minimum tax rate of 15% of net profits is being introduced and the system will 

comply with the model in the Netherlands as well as the European Directive concerning a minimum 

rate of taxation for internationally operating companies. The measure therefore only relates to 

multinational groups with a worldwide turnover of € 750 million or more, and with operational 

activities in the Caribbean Netherlands through a subsidiary or a local branch.  
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BIJLAGE 5 Kambionan mas importante impuestonan di 
gobièrnu sentral Hulanda Karibense 2024 

Desde 10 di òktober 2010 Boneiru, Sint Eustatius i Saba (Hulanda Karibense) ta entidatnan 

públiko di Hulanda. Entrante 1 di yanüari 2011 Hulanda Karibense konosé un sistema fiskal nobo. 

Den e anekso akí ta splika e kambionan mas importante den e sistema fiskal di Hulanda Karibense 

entrante 1 di yanüari 2023.  

 

Na Hulanda Karibense Belastingdienst ta responsabel pa rekargo i kobransa di inkomstenbelasting, 

loonheffing, opbrengstbelasting, algemene bestedingsbelasting, vastgoedbelasting, 

overdrachtsbelasting, kansspelbelasting i akseins. Banda di eseinan e entidatnan públiko ta kobra 

un kantidat di impuesto lokal ku por varia pa isla. 

 

Anualmente ta ahustá, meskos ku na Hulanda Oropeo, e diferente sumanan den e leinan fiskal ku 

un korekshon di inflashon miksto. Pa hasi esei Hulanda Karibense ta disponé di su propio tabèl di 

faktor di korekshon. Pa 2024 e korekshon di inflashon akí ta suma 7,3%, loke ta enserá ku ta 

oumentá tur e sumanan relevante ku 7,3%.  

DOÑONAN DI VÈN I PIKÒP TA PAGA E TARIFA HALTU DI ALGEMENE 

BESTEDINGSBELASTING 

Pa importashon di pikòp (ku un kabina so) entrante 1 di yanüari un tarifa mas haltu di algemene 

bestedingsbelasting ta na vigor (na Boneiru 25%, na e islanan ariba tin un tarifa progresivo basá 

riba e balor di importashon, ku ta konsistí di 10%, 18%, 22% i 30%). Vènnan ku un fushon 

speshal manera shèrs, ambulans, polis i brantwer ta eksonerá. 

ABOLISHON DI INTEGRATIEHEFFING 

Na 2014 a abolí e integratieheffing den btw na Hulanda Oropeo. E integratieheffing den algemene 

bestedingsbelasting ta kaduká awor na Hulanda Karibense tambe. E rekargo akí tabata pèrkurá pa 

puntonan problemátiko riba merkado di bibienda. Komo ku e integratieheffing ta kaduká, pa 

empresarionan ta bira mas simpel pa hür kasnan ku nan mes ta traha. 

AREGLO PA EMPRESARIONAN CHIKITU (KLEINE ONDERNEMERSREGELING) (KOR) 

Ta hisa e márgen di volúmen di benta den e algemene bestedingsbelasting pa empresarionan 

chikitu entrante 1 di yanüari 2024 di USD 20.000 na USD 30.000. Usuarionan di e areglo aki no 

mester entregá e algemene bestedingsbelasting ku kobra nan. 

ADAPTASHON DI KONDISHONNAN DI OPBRENGSTBELASTING  

E kondishonnan pa aplikashon di opbrengstbelasting pa kompanianan holding ta kambia. E alkanse 

pa aplikashon ta bira mas amplio, pero e kondishonnan legal pa demas aktividat ta bira mas 

riguroso. Asina gobièrnu por kombatí mal uzo mihó ora di duna un vestigingsplaatsbeschikking 

(desishon di sitio di establesimentu). 

OBLIGASHON PA MELDU VASTGOEDBELASTING ORA KUMPRA KAS OF EDIFISIO 

KOMERSIAL 

Doñonan nobo di bibienda òf edifisionan komersial ta obligá di mèldu esaki nan mes. Ademas 

doñonan di kas òf edifisionan komersial mester mèldu nan mes tambe si nan no risibí un aanslag 

di belasting pero ku lo mester a risibí esaki si. Sino nan ta kore riesgo di haña but. 
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TA HASI E SUMA LIBER DI IMPUESTO IGUAL NA E SUÈLDU MÍNIMO 

Ta hisa e suma liber di impuesto di USD 17.352 pa USD 20.424. No tin ku paga 

imkomstenbelasting, prima di AOV, AWW i prima di seguro di kuido riba e parti aki di e entrada 

suheto na impuesto. 

OUMENTU DI E MONTANTE MINIMAL DI E SUÈLDU HABITUAL DEN LOONBELASTING 

HULANDA KARIBENSE 

Gebruikelijkloonregeling ta enserá ku e persona ku tin por lo ménos 5% di e akshonnan i ta hasi 

trabou pa e kompania ei, ta ser konsiderá ku e ta risibí un suèldu ku ta normal pa e nivel i 

durashon di su trabou. Punto di salida pa e komparashon ta e relashon di trabou ku ta mas 

komparabel ku esun di e akshonista. Ta stipulá e suma standart pa aplikashon di e 

gebruikelijkloonregeling riba dos bia e montante di e suma liber di impuesto. Den 2024 esei ta bira 

USD 40.848. 

ABOLISHON DI EKSONERASHON DI DIVIDENDO  

Ta kanselá e eksonerashon di dividendo te USD 5.000 den inkomstenbelasting por kompleto. Ta 

konta dividendonan kompletamente komo entrada taksabel. 

BELASTING MÍNIMO 

Ta introdusí un belasting mínimo ku un tarifa di 15%. Empresanan ku ta operá internashonal ku un 

volúmen di benta riba base anual di por lo ménos € 750 mion, ku tin un establesimentu na 

Hulanda Karibense, tin ku paga e belasting akí. 
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